

中共中央、国务院、中央军委印发《军队功勋荣誉表彰条例》

新华社北京2月8日电 近日,中共中央、国务院、中央军委印发了《军队功勋荣誉表彰条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,突出为战而战,加强体系建设,构建富有新时代特色、符合新体制特点、体现新使命要求,全面聚焦备战打仗的军队功勋荣誉表彰体系。

《条例》按照勋章、荣誉称号、奖励、表彰、纪念章等,区分战时平时、行业领域、人员类别,对军队功勋荣誉表彰体系进行全面重塑,《条例》创新设立指挥员功勋荣誉表彰措施,体系设计聚焦胜战、聚力强军的勋章奖章纪念章,统一规范军队功勋荣誉表彰获得者待遇,丰富荣誉褒扬激励形式。《条例》还对军队涉外功勋荣誉表彰作了规范。

《条例》的颁布施行,对完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系,增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感,教育引导官兵发扬我军大无畏的英雄气概和英勇顽强的战斗作风,激励全军官兵奋力实现建军百年奋斗目标,具有重要意义。

(上接第1版)

世界百年未有之大变局加速演进,新冠肺炎疫情反复延宕。如期举办的北京冬奥会,如约而至的各国家和地区运动员和贵宾,向世界传递出“更团结”和“一起向未来”的强烈信号。

北京钓鱼台国宾馆。积雪皑皑,梅俏枝头。

1月25日,农历小年。习近平主席在这里同抵京不久的国际奥委会主席巴赫会面。

“北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利,场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力!”巴赫主席由衷称赞。

8年前,俄罗斯索契。习近平主席专程从北京飞抵这座小城,出席索契冬奥会开幕式,表达对奥林匹克运动和好邻居、好伙伴、好朋友办奥的支持。

彼时,中国北京、张家口已经提出申办2022年冬奥会。借索契之行,习近平主席同巴赫主席有一席深谈:

“在中国,冰雪运动不进山海关。如果冰雪项目能在关内推广,预计可以带动两亿人参与,由此点燃中国冰雪运动的火炬。”

从2015年国际奥委会揭晓2022年冬奥会举办权,到2018年韩国平昌冬奥会闭幕式上中国向世界发出邀约,再到2022年“中国做好了准备”……

在习近平主席亲自关心推动下,2022年冬奥蓝图一步步变成现实。

“我和亿万中国人民,欢迎全世界的朋友,2022年相约北京!欢迎你们,欢迎朋友们!”

习近平主席代表中国发出的“冬奥之约”,应者云集——

91个国家和地区的近3000名运动员,同场竞技,不少国家是首次派出运动员参赛;

包括来自五大洲的30多位国家元首、政府首脑、议长、重要王室成员和国际组织负责人在内,近70个国家、地区和国际组织的约170位官方代表,出席这场盛会;

俄罗斯总统普京,此次来华,习近平主席同他实现了两年多来第一次“线下”会晤;

从充满中国文化韵味的“二十四节气”创意倒计时,到展现文明交流交融的“黄河

创造历史!

谷爱凌自由式滑雪大跳台奇迹逆转夺冠

据新华社北京2月8日电 (记者 赵建通 高萌 董意行)当所有人都以为,谷爱凌最后一跳要拿出熟悉的动作,与瑞士人玛蒂尔德·格雷莫争夺一枚银牌时,她却选择挑战此前从未做出的超高难度动作,并成功反超了一路领先的法国人苔丝·勒德。

苔丝第三跳失误,谷爱凌获得冠军,全场观众沸腾了!

8日,北京首钢滑雪大跳台,北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,谷爱凌第三跳挑战从未做出的超高难度动作,并上演超级大逆转,奇迹般夺冠。

谷爱凌拿到的这枚金牌意义非凡!这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历史首金,是北京冬奥会中国代表团雪上项目首金,也是中国女子雪上项目在冬奥会

上获得的首枚金牌。

谷爱凌的三跳,逆转取胜,跌宕起伏,惊心动魄!

第一跳,谷爱凌做出偏轴转体两周1440度动作,稳稳落地后,得到93.75分。倒数第二位出场的法国名将苔丝,直接放出赛前不愿多说的“秘密大招”——偏轴转体两周1620度,这是目前女子大跳台比赛中的最高难度动作。苔丝凭借“独门绝技”拿到94.50分后暂列第一。

第二跳,谷爱凌选择了一个难度相对低的偏轴转体两周1080度动作,获得88.5分。前两跳不错的成绩为她第三跳“放手一搏”留下了机会。

苔丝的第二跳挑战倒滑偏轴转体两周1440度成功,拿到93分。两跳总分187.50分,苔丝强势领先。

第三跳,全场观众屏住呼吸,静待谷爱凌出场!

偏轴转体两周1620度,落地后,谷爱凌掩面而泣!

94.50分,最后一跳反超,综合最佳两跳得分,谷爱凌以总分188.25分逆袭夺冠!

谷爱凌说:“第三跳出发前,我知道冲一下自己从没做出的动作,有可能夺得金牌,我决定放手一搏。”

赛后,获得铜牌的格雷莫和谷爱凌过去安慰遗憾获得第二名的苔丝。谷爱凌说:“我们三个最后一起感受了这些复杂的情绪。我今天能够获胜,是她们激励了我,我很感谢她们。我们一起做到了!”

格雷莫说:“谷爱凌和苔丝之间的竞争非常激烈,也非常鼓舞人心,我向她们表示敬佩。”



女子大跳台奖牌颁发仪式

新华社北京2月8日电 (记者 赵建通 高萌 董意行)8日,国际奥委会主席巴赫来到自由式滑雪女子大跳台项目决赛现场观看比赛,并对获得冠军的中国选手谷爱凌表示祝贺。

巴赫说:“谷爱凌是令人赞叹的,其他两位获得奖牌的运动员也是。这是一场惊险刺激、让人难以呼吸的比赛。”

“在这样竞争激烈的冬奥会比赛中,谷爱凌站上了冠军领奖台,我可以想象到在最后一跳时,谷爱凌一定在想,到底要不要做这个她从来没有做出的动作。我觉得在场所有观众都应该都感觉到,这是一场多么精彩的比赛。”

当被问到为什么会选择来现场观看这场比赛时,巴赫说:“这是属于年轻人的比赛,我喜欢革新,并愿意去推广自由式滑雪大跳台这一新加入冬奥会的项目。”

巴赫祝贺中国选手谷爱凌夺冠

“这孩子,心里有大局”

——访冬奥短道亚军李文龙的父亲及教练

新华社记者 王凯

“有面儿不?”
“儿子,你太牛了,那是相当有面了。”

“我当时根本就沒想成绩啥的,我就寻思只要中国能拿冠军就行。”

8日,李文龙的父亲李居琨在接受记者采访时,向记者展示了他和儿子的部分聊天记录。就在一天前,青岛选手李文龙在北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中获得银牌。

“他觉得自己进决赛就已经赢了,因此并不是特别在意自己是否拿牌,而是反复说‘要力保两个哥哥,力保我们中国拿到冠军’。”李居琨说。

站上了领奖台的李文龙迅速受到广泛的关注,但是作为父亲,李居琨却怎么也忘不了,10年前又瘦又小的李文龙第一次上冰时的磕磕绊绊。

李居琨告诉记者,李文龙上小学时喜欢轮滑,后来练了不到半年时间,李居琨就把11岁的李文龙送到青岛,投到刚刚组队不久的杨占宇、刘晓颖门下。

“我记得特别清楚,那是2012年11月11日。到了队里,教练问孩子上没上过冰,我说冬天老家农村的河上有冰。”李居



2月8日,亚军中国队选手李文龙在奖牌颁发仪式上。

当日,北京2022年冬奥会短道速滑男子1000米奖牌颁发仪式在北京赛区颁奖广场举行。

新华社记者 鞠焕宗 摄

回忆道,那时候李文龙实际没怎么真正滑过冰,最多只有半年不到的轮滑经验。后来教练让孩子上冰试试,结果李文龙一上冰就绊倒磕碰,教练当时委婉地表示“先让他在场地边上自己溜达着玩吧”。

第一天的训练结束后,瘦小的李文龙累得哭了,李文龙的妈妈也跟着哭。但即便如此,李文龙还是不顾父母的劝说,坚决要留在队里练习滑冰。

这一练,就是10年。

在李文龙的教练刘晓颖看来,李文龙能站上冬奥会领奖台,是他10年勤学苦练的结果。

“这孩子讲大局、有韧劲、能吃苦,这孩子的成功绝非偶然。”刘晓颖说,李文龙常常在训练中为队友打配合,当“配角”也少有怨言,非常有团队意识、大局意识。

刘晓颖告诉记者,她带队伍非常严格,对队员的要求很高,但李文龙却很少受她批评。“李文龙经常说自己一到冰场上就跟着打了鸡血一样,确实是这样,训练刻苦,执行教练命令很坚决,也很到位,是个很靠谱的孩子。”刘晓颖说。

(新华社青岛2月8日电)

据新华社北京2月7日电 (记者 张寒 王君宝 赵雪彤)在7日晚首都体育馆判罚频发的比赛中,中国短道速滑新“领军人”任子威打破“犯规魔咒”,“稳”到了最后,戏剧性夺得男子1000米冠军,成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。

四年的坚持终得酬,任子威赛后说:

打破“犯规魔咒”

任子威险夺第二金

时现场大屏显示刘少林领先任子威0.04秒,成绩排在首位。

然而经裁判反复研判,刘少林最终因“同一组比赛中两次犯规”被出示黄牌。任子威夺冠,成绩是1分26秒768。落后3秒多的李文龙获得银牌,只滑出1分35秒693的刘少昂拿到铜牌,比冠军慢了16秒多的武大靖无缘奖牌。

花样滑冰男单短节目比赛赛况

2月8日,中国选手金博洋在比赛中。

当日,北京2022年冬奥会花样滑冰男子单人滑短节目比赛在首都体育馆举行。

新华社记者 王毓国 摄



冬奥看台

BEIJING 2022



“体育精神是中国精神的一个缩影。这种拼搏精神恰恰是我们这个时代的一种体现。”习近平主席说。

自2017年初以来,习近平主席先后5次考察冬奥筹办工作。北京、延庆、张家口三个赛区,都留下了他的“冬奥足迹”。从“水立方”变身“冰立方”到竞赛场馆绿色供电全覆盖,从促进全民健康到实现全面小康,从冰雪运动跨越式发展到京津冀协同发展……在习近平主席绿色、共享、开放、廉洁办奥理念的指引下,北京冬奥会创造着一个又一个令人惊叹的“首次”“第一”。

“我要祝贺您,不仅完成、而且超额完成了让三亿人从事冰雪运动的目标。”在同习近平主席的会面中,巴赫恭喜中国冬奥代表团,中方还同吉尔吉斯斯坦签署关于经典著作互译出版的备忘录……

“人类的一切文明成就都值得全人类共同欣赏和分享。”

习近平主席的话,传递着对其他文明的平等尊重,也道出相互理解、友谊、团结等奥林匹克精神的真谛。

冠军的故事

“比起这次中国运动员拿几块金牌、奖牌,我更在意它给我们今后注入的动力和活力。”

习近平主席对巴赫说。

8年前,在索契,习近平主席就同中国冬奥健儿们谈起奥运赛场的“金牌观”:

“成绩不仅仅在于能否拿到或拿到多少块奖牌,更在于体现奥林匹克精神,自强不息,战胜自我,超越自我。”

从担任2008年北京奥运会、残奥会筹办工作领导小组组长,到领导新时代中国成功举办2014年南京青奥会,再到亲自推动申办、筹办2022年北京冬奥会、冬残奥会,习近平主席和奥林匹克运动,有着独特的缘分。

“奥林匹克运动的目标是实现人的全面发展。”随着中国迈上新的更高发展阶段,对于办好北京冬奥会、冬残奥会,习近平主席着眼得更为宏阔和长远。

2月3日,冬奥会开幕前一天,国际奥委会第139次全会开幕式在北京举行,习近平主席发表视频致辞。

“从2008年的‘同一个世界,同一个梦想’到2022年的‘一起向未来’,中国积极参与奥林匹克运动,坚持不懈弘扬奥林匹克精神,是奥林匹克理想的坚定追求者,行动派。”

“中国通过筹办冬奥会,成功带动3亿人参与冰雪运动,推动了区域发展、生态建设、绿色发展、人民生活改善,为全球冰雪运动发展开辟了更为广阔的空间。”

“我要祝贺您,不仅完成、而且超额完成了让三亿人从事冰雪运动的目标。”在同习近平主席的会面中,巴赫恭喜中国冬奥代表团,中方还同吉尔吉斯斯坦签署关于经典著作互译出版的备忘录……

“中国办冬奥会,提出‘三亿人上冰雪’的口号。”

“中国办冬奥会,提出‘三亿人上冰雪’,大家都积极响应,全中国都开展冰雪运动,包括南方,人民群众都踊跃参与。”

“虎年春节,举办北京冬奥会,中国人民都是喜气洋洋,信心百倍,展现着积极向上的精神和力量。有这样的人民作为强大后盾,我们就可以做成任何事情。”

“我祝贺您,不仅完成、而且超额完成了让三亿人从事冰雪运动的目标。”在同习近平主席的会面中,巴赫恭喜中国冬奥代表团,中方还同吉尔吉斯斯坦签署关于经典著作互译出版的备忘录……

“中国办冬奥会,提出‘三亿人上冰雪’,大家都积极响应,全中国都开展冰雪运动,包括南方,人民群众都踊跃参与。”

“中国办冬奥会,提出‘三亿人上冰雪’,大家都积极响应,全中国都开展